

济源市管道燃气为济源市新农村建设再添亮点

2010年5月9日，济源市轵城镇张岭新村村民开始用上了天然气。济源市目前已接通管道燃气的农村（含“城中村”）已达25个。位于济源市南环路南侧的张岭新村是一个移民村（原属王屋山区），2010年春节后，济源中裕燃气有限公司在铺设轵城镇及高新产业集聚区天然气管网时，特地为该村预留了接气口。自4月份开始，该公司组织施工力量紧锣密鼓地建设了张岭新村天然气工程，把天然气管道架到了该村各户。5月9日，该公司派出多名工作人员为张岭新村225户村民实施了通气点火，并在现场为广大村民做了安全用气知识宣讲。

近年来，为了加快社会主义新农村建设，推动济源市城乡一体化进程，济源中裕燃气公司不断强化社会责任，加快了济源市燃气管网的投资建设步伐，在不断提高城市居民气化率的同时，该公司还着力把供气范围向周边农村扩大。

农村以及“城中村”群众的住房多为独院结构，相比普通城市居民楼而言，由于村庄内巷道胡同狭窄，地下情况复杂，房屋缺乏整齐、成型的规划等，其燃气管道施工难度较大，日常运行维护工作量也较大。对此，济源中裕燃气公司千方百计筹措资金，加大对外协调力度，克服重重困难，积极实施对城区周边农村及城中村燃气工程的

建设，同时还加强了对农村燃气设施的安全管理，并采取多种灵活的方式，加大了对群众的安全用气宣教力度。

自2005年济源市克井镇柿栢村村民率先用上天然气以来，截至目前，济源中裕燃气公司已为25个行政村（“城中村”居委会）接通了管道燃气，受益群众达5 000余户。仅2010年元月份以来，该公司就先后为纸坊、东留村、南夫、周庄、张岭新村等5个村的1 300余户居民接通燃气，位于承留镇的金利小区、位于轵城镇的沁园春天小区

也于今年年初通气。另外，天坛高庄、北海庙后及玉泉中马头的燃气工程也正在实施之中，3个村共约500户居民有望于近期用气。

据悉，该公司已拟定了济源市燃气发展“十二五”规划，从2010年开始，该公司已树立大步发展、大举建设的思路，将把燃气管网往城市周边多向延伸敷设。目前，通向思礼、克井两镇的燃气管网工程项目已开始实施，下一步还将规划设计五龙口、梨林、坡头的天然气工程。不久的将来，燃气管网将敷设至济源市所有的平原乡镇。（李涛）

深圳市暂不上调天然气零售价



深圳市自2008年5月完成天然气整体转换以来，绝大部分的管道气用户已经使用天然气，全市共有天然气居民用户98.7万户，工商业用户3 550户。目前，深圳市天然气气源

来自广东LNG项目接收的澳大利亚天然气和其他现货，因此，尽管国家发改委2010年6月1日零时调整国产陆上天然气出厂基准价，但是深圳市现在的天然气零售价格暂时不会受到影响和调整。主要由于深圳早在海外引进天然气，当时的价格非常便宜，而且可以保持多年不变，因此深圳的天然气价格一直保持在较低水平。

（侯胜芳）